

厦门市科学技术协会文件

厦科协〔2019〕16号

厦门市科协 2019 年普法依法治理工作计划

各部室及直属事业单位：

2019 年，根据中共厦门市委《全面推进法治厦门建设的实施意见》、厦门市依法治市办《关于深入学习宣传和贯彻实施〈中华人民共和国宪法〉的通知》（厦治市办〔2018〕3 号）和厦门市委宣传部、市委政法委等 5 个单位《关于印发〈关于实行国家机关“谁执法谁普法”责任制实施意见〉的通知》（厦治市办〔2017〕1 号）精神，结合科协实际，按照中央、省委和市委的部署要求，深入开展宪法学习宣传教育活动，大力弘扬宪法精神，不断增强宪法意识，维护宪法权威，为加快推进法治中国典范城市建设作

出积极贡献。

一、精心组织协调，完成好年度普法工作任务

今年是“七五”普法的第四年，市科协将进一步完善普法依法治理领导小组及其办事机构，做到“五个有”——即“组织机构，有计划部署，有活动内容，有督导检查，有资料存档”。不断创新工作手段，在举办大型科普活动、科技活动周、全国科普日系列活动中，相机开展一些富有实际意义的普法宣传教育工作，力争取得更加实际的成效。

二、继续学习贯彻《宪法》，进一步推进法治宣传教育和依法治理工作

继续深入开展以《宪法》为核心的法律法规宣传教育。要把深入学习宣传和贯彻实施《宪法》作为当前一项重要工作，同深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神紧密结合起来。加强领导，统筹安排，抓好落实。要将学习宣传《宪法》作为“七五”普法工作的首要任务，纳入绩效考评范畴，全员发动参与《宪法》宣传、投身法治实践。积极采取行之有效的措施，确保《宪法》学习宣传教育工作真正落实到位。

继续加大与科技科普事业发展、社会和谐密切相关的法律法规宣传力度。大力开展有关经济社会秩序尤其是食品安全、反对与防范邪教等法律法规的宣传教育，不断满足人民群众日益增长的法律知识需求，提高全民法律意识与法治观念。

三、结合科协实际，加大法治宣传教育力度

一是加强理论学习交流。认真学习贯彻习近平新时代中国特

色社会主义思想和十九大精神，组织领导班子及干部职工进行集中学习或者专题讨论。进一步加强普法教育培训，牢固树立“法律红线不能触碰、法律底线不能逾越”的观念，努力形成“办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”的良好法治环境。

二是广泛宣传，营造浓厚的舆论氛围。通过采取干部、职工喜闻乐见、生动活泼的题材和方式，增强普法工作的吸引力和实效性。完善市科协门户网站普法依法治理的宣传教育内容，充分利用互联网、手机等新媒体，加强与社会公众的法治互动。运用《厦门科协》内部季刊、单位的宣传栏、学习园地等平台，广泛宣传普及《宪法》、《监察法》、《科技进步法》、《科普法》等法规和党内法规、我市地方性法规及部门规章，以法律法规武装头脑，杜绝违规违纪行为。

四、稳步推进普法依法治理工作，为推进法治中国典范城市建设争做贡献

1. 根据市依法治市办的相关要求，积极完成市依法治市办及上级普法机关交给的普法工作任务，创新普法依法治理工作方式办法，努力为推进“法治中国典范城市建设”，添砖加瓦，争做贡献。

2. 坚持抓基层打基础，依托普法宣讲团，整合一切普法资源，结合科协业务工作，在开展各类型群众性科普活动中，或者在举办科技活动周、全国科普日系列活动、科技三下乡、科教进社区中有机融入《宪法》《科技进步法》《科普法》《食品安全法》《福

建省科普工作条例》等法规条例的宣传教育。

附件：厦门市科协普法责任清单（2019年度）



抄送：市依法治市办

厦门市科学技术协会

2019年5月22日印发

厦门市科协普法责任清单（2019 年度）

责任单位：

2019 年度

序号	普及的法律法规名称	普法对象	主要活动方式	时间进度	责任领导	责任部门	联系人	联系电话
1	宪法	市科协干部职工	讲座、培训	11—12 月	郑颖聪	宣联部	颜晓丹	2391350
2	监察法	同上	网上发布	3 月	郑颖聪	宣联部	颜晓丹	2391350
3	食品安全法	市科协干部职工 以及社会群众	举办活动	6 月 22-26 日	郑颖聪	宣联部	颜晓丹	2391350
4	中国共产党纪律处分 条例	市科协党员	党总支、支部 组织学习	已经完成	郑颖聪	宣联部	颜晓丹	2391350
5	中国共产党党内监督 条例	市科协党员	党总支、支部 组织学习	已经完成	郑颖聪	宣联部	颜晓丹	2391350

